

Tematika

A tanszék neve: Európai Jogtörténeti Tanszék
A tantárgy(elem) neve*: Összehasonlító újkori büntetőjogtörténet
Kódja: FK17010
A tantárgy előadója: Prof. Dr. Balogh Elemér
A tantárgy**: kötelező kurzus fakultatív kurzus: <u>kötelező</u> vagy ajánlott a modulban
Meghirdetve (modul)**: <u>Általános jogász modul</u> Bűnügyi tudományok modul Gazdasági jogi modul Nemzetközi jogi/Idégen nyelv
Kreditpont*: 1
Óraszám (heti)*: 1
Számonkérés*: Kollokvium
Előtanulmányi vagy Társfeltételek: Európai alkotmány- és jogtörténet, Magyar alkotmány- és jogtörténet vagy Alkotmány- és jogtörténet (összevont) alapvizsga
Meghirdetés előadással (félév)**: őszi <u>tavaszi</u>
Oktatás formája**: <u>előadás</u> gyakorlat szeminárium <u>fakultatív kurzus</u>
Tematika: I. A jogtudomány megjelenése. Carpzow és Boehmer II. A felvilágosodás kora 1. A kínvallatás eltörlése. 2. A büntetési rendszer humanizálódása 3. A büntetőjogi gondolkodás fejlődése (Claproth, Grolman, Tittmann, Klein) III. A tartományi kodifikáció jelentősebb alkotásai 1. Kreittmayr és az 1751. évi bajor kódex 2. A <i>Theresiana</i> (1768) 3. A <i>Josephina</i> (1878) 4. A porosz ALR (1794) IV. A nyomozóelvi per fejlődésének megkezdése 1. Verdachtsstrafe 2. <i>Poena ordinaria, poena extraordinaria</i> 3. A csecsemőgyilkosság problematikája V. A modern büntetőjog alapjainak lerakása 1. A jogtudomány szerepének értékelése (Feuerbach, Kleinschrod, Mittermaier) 2. Az egységes német birodalmi büntetőtörvény megalkotása (1871) VI. A közjogi büntetőjog előretörése 1. Az újkori büntetőjog fejlődési feltételrendszere 2. Az abszolutisztikus állam szerepvállalásának fokozódása 3. A kodifikációs igény megjelenése 4. A német jogintézmények hatása a magyar jogra VII. Törekvések önálló magyar büntetőtörvény megalkotására 1. A kezdetek 2. A Bencsik-féle javaslat 3. Az 1795.évi tervezet 4. Az 1830. évi tervezet 5. A Deák-féle 1843. évi anyagi jogi javaslat III. A modern büntetőkódex megszületése 1. A neoabszolutizmus büntetőjoga 2. A Csemegi-kódex megalkotása és jellemzése
Kötelező és/vagy ajánlott irodalom: Előadás anyaga